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Brassó, 1887. május 26. 

Ő felsége Magyarország alkotmányos ki- 

rálya ma oszlatja fel trónbeszéddel az ország- 
vülés utolsó cziklusát. 

8 Három évi törvényhozási időszaknak teszi 
le zárkövét maga a király. De leteszi egyut- 

tal zárkövét örökre a három éves országgyü- 
léseknek. Ez volt az utolsó s most már csak 
ötéves országgyüléseink leendnek. 

Mielőtt a ház végleg feloszlatnék s a kép- 
viselők megszünnének képviselők lenni, - 

nézzünk végig ezen három éven, itéljünk elfo- 
gulatlanul annak cselekményei s a törvényho- 

2ás működése felett. 
Az 1884-1887. évi országgyülés a leg- 

termékenyebbek egyikének mondható. Nem áll 
ez sem minden árny nélkül, sőt épen nagyon 

is komolyan huzódik végig rajta egy fonal : 
pénzügyi helyzetünk sulyos volta. Senki sem 
mondhatja, hogy Magyarország pénzügyi te- 
kintetben nem állana komoly válság előtt. A 
ki ezt állitja, az eltagadná az igazságot. ÍIgaz, 
válságos helyzetben vagyunk s minden erőnk- 
ből oda kell törekednünk, hogy ebből valami 
uton-módon kibontakozzunk Az ellenzék már 
a bukás szélén látja az országot. Ez ép oly 
tulzás, mint a minő a válságos helyzet eltaga- 
dása volna. 
tűzi lárma még nem mentett ki senkit a za- 
varból és bajból. Ha egy bajból kilábalni 
akarunk, egész komolysággal kell annak gyógy- 
kezeléséhez fogni. Pénzügyi viszonyainkat is 
tervszerüen kell rendezni. - E perczben még 
nem lehet tudni, hogy a kormány mi módon 
akar a zavarból kibontakozni. Azonban azon 
komoly elhatározásból itélve, melylyel Tisza 
Kálmán pénzügyminiszter az ügyet kezébe 
vette s a kibontakozást előkésziti, hiszszük, 
hogy az sikerülni is fog. 

A pénzügyi helyzetet nem a kormány te- 
remtette. Akármely kormány ülne azon a pol- 

ezon, egyik sem kerülhette volna el az euró- 

pai viszonyok kényszeritő hatását. 
Igaz, hogy ez egy szempontból megitélve, 

a ma feloszló országgyülés nem mutathat fel 
nagy eredményeket. De ha ezzel szembe állit- 
juk hazánk politikai megszilárdulását, közgaz- 
dasági és szellemi erősbödését, ugy a pénzügyi 
áldozatok csak ternmészeteseknek tetszenek, sőt 
talán csekélyeknek. Ha tehát valaki itéletet 

Azonban a kétségbeesés és vak 

mond pénzügyi helyzetünk felett, ne feledje 
azzal ezt is szembe állitani. 

Végigmenve törvényeink során, annyi üd- 
vös intézkedést találunk ott, melyek mind- 
egyike hivatott hozzájátulni hazánk erősbödé- 
séhez, hatalmának és tekintélyének öregbitéséhez. 
Es valóban Magyarország Nagy Lajos óta soha 
oly nagy nem vala, mint ma. Soha Magyanr- 
országnak magyar jellege oly ékesen nem lőn 
feltüntetve, soha a magyarok csillaga azóta 
ugy nem ragyogott, mint ma. Hoztunk áldo- 
zatot, de ez áldozat nem veszett el. Ez él a 
nemzetben, a nemzet erősbödésében. 

Nem szándékunk itt elősorolni azon üd- 
vös törvények egész seregét, melyek a most 
lefolyt országgyülésnek köszönik létüket. De 
nem tehetjük, hogy legalább reá ne mutassunk 
a törvényhatósági s községi törvényre, melyek 
mindegyike az állam befolyásának biztositá- 
sára, hatalmának öregbítésére való a polgárok 
szabadságának megszorítása nélkül; melyek 
hivatvák jobb közigazgatást teremteni az ed- 
diginél. Nem tehetjük, hogy reá ne mutas- 
sunk az Ausztriával való kiegyezésre, melyben 
kormányunk bölcs tapintatot tanusitott s áll- 
hatatosan, rendithetetlenül megvédte hazánk 
érdekeit, szemben Ausztria túlköveteléseivel. 
Nem tehetjük, hogy ne utaljunk többek kö- 
zött a nyugdij-törvényre, az uj állategészség- 
ügyi törvényre s végül a népfölkelési törvényre, 
mely áldozatot követel ugyan az ország pol- 
gáraitól, de tisztán és egyedül hazánk harcz- 
s védképességének növelésére, hazánk biztosí- 
tására való. 

Nem egy hirlapi czikk, - egész lapunk 
tere szűk volna arra, csak felsorolni is az 
1884-1887. évi országgyülés által alkotott 
törvényeket. Mennél inkább méltatni! Nem is 
teszszük. Csak reámutatni akartunk erre, csak 
igazolni ezzel azt az állitásunkat, hogy a le- 
folyt országgyülés három évi tartama alatt 
nemcsak nem volt meddő, hanem ellenkezőleg 
igen termékeny. 

S vajjon kinek érdeme az első sorban, 
ha az országgyülés nagy tevékenységet fejt 
ki? A kormányé és pártjáé. Ezt tiszta, nyu- 
godt lelkiismerettel mondhatjuk a mostani or- 
szággyülésről is. A mit az országgyülés tett, 
azt a kormány tette. Láttuk az ellenzék el- 
keseredett, nem egyszer a szenvedélyességig 
menő agyonbeszélési rendszerét; láttuk azt az 

elkeseredett szélmalom-harczot, melyet a kor- 
mány megbuktatása czéljából vivtak. De azért 
a kormány minden egyes vitából ugy került 
ki, mint a Phönix a tűzből. Hisz elég volna 
reámutatni a Janszky-affaire-re. Vajjon hol az 
a magyar államférfiu ujabbkori történelmünk- 
ben, a ki ugy meg tudta védeni Magyarország 
tekintélyét a legválságosabb idők közepette, 
mint Tisza Kálmán ? 

kormányzási bölcsességét dicséri ma 
NMnyomó többsége, kezdve a koro- 

. Tölus kunyhójáig mindenütt, a hol 
elfoguladaknistélnek. 

Mikottee sorok napvilágot látnak, az or- 
Egy hónap szággyülés már fel van oszolva. 

mulva az uj választások is meg lesznek ejtve. 
Ezekre tétetnek most az előkészületek. — A 
nemzet gyakorolni fogja felségjogait. A nem- 

zet itélni fog a pártok felett. Szavazatával fog 
irányt adni a jövő pártalakulásoknak. Már hó- 
napok óta inditotta meg az ellenzék a válasz- 
tási, illetve kormánybuktatási mozgalmakat, 
míg maga a szabadelvüpárt alig öt-hat megyé- 
ben szervezkedett. De azért nincs okunk ag- 
godalomra. Bizunk a magyar nemzet ősi eré- 
nyében: az igazságszeretetben s hiszszük, nem, 
meg vagyunk győződve, hogy a nemzet most 
már ötödször is meg fogja tisztelni bizalmával 
azt a pártot, mely a nemzetnek egy Tisza 
Kálmánt adott. 

Eljen Tisza Kálmán! 

Belföld. 
Erzsébetváros, május 24. (Választási moz- 

galom.) (A ,Brassó- eredeti távirata.) Városunk sza- 
badelvű párti polgárai a szabadelvü párt folyó hó 
16-án megtartott előértekezletéből kifolyólag tegnap, 
f. hó 22-én délutáni 5 órakor nagygyülést tartott, 
melyen az erzsébetvárosi szabadelvű párt egyhangu- 
lag kikiáltott képviselőjelöltje, dr. Reiner Zsigmond 
meghivás folytán szép és a szabadelvü párt egész mü- 
ködési programmját felölelő programmbeszédét mon- 
dotta el. A beszédet az esős idő daczára a törvény- 
szék, adó- és többi hivatalok tagjai, a tanári kar, a 
papság és nagy számu iparos polgárság hallgatta vé. 
gig. Este a jelölt tiszteletére banquette adatott, melyen 
a királyra, a jelöltre s a párt tagjaira ürittettek po- 
harak. A jelölt a kulturegylet országszerte tisztelt el- 
nökére, gróf Bethlen Gáborra emelte poharát. A lel- 
kesedés nagy s a jelöltre nézve a hangulat igen 
kedvező. 

A ,BRASSÓ" TÁRCZÁJA. 
A nábob leánya. 

Egy idő óta a párisi opera látogatóinak egy 

minden tekintetben bájoló szépségü fiatal nő tünt fel. 
Gyönyörü szemek, bámulatra méltó alak, liliom-arcz; 
ébenhaj, mely lágy selyemfürtökben hullámzik alá a 
hófehér vállakra. E szép hölgy kiséretében volt egy 

kisded, tulsovány férfi, kinek bőre olyan sárga, mint 
A sáfrány s kiaszott, mint a régi pergament-lap és 

oly szorosan feszült kiál ó hegyes csontjaihoz, hogy 

önnyü lett volna őt feltámadott mumiának tartani. 

Korát nem tudta volna senki meghatározni. Tán 
arminezöt, vagy talán kilenczven éves. Férje voltye 

A szép urhölgynek? Kár volna; de fordulnak elő ily 
ázasságok ugy Ázsiában, mint Európában is. Mind- 

kettő indiai. Kalkuttából jöttek. Apa és leánya. 

Az apa magán hordozá gazdagságának jelvényeit: 

tt vagy hat hatalmas gyémánt aszott ujjain és mellén 

Az ing ékeül. NFényes öltözéke bámulatos ellentétet 
epezett leánya egyszerüségével. Egy fehér muszelin 

Tuha a sugár termeten, zöld öv által összetartva, ez 
va , ala az egész. Semmi ékszer, nyakék, karperecz vagy 
fülbev aló. De mire is lett volna? Mi jobbat és szebbet 
tudott volna a legtalálékonyabb kaczérság is kitalálni? 

Az ellentét fokozására a leány tekintete ép oly 
ténylő volt, mint a férfi rideg tekintete, kinek szemei fény- 

telenek, arczvonásai merevek voltak. Ezen beteges, 
az unatkozás feltünő kifejezését mutató arczon az 

ész vagy a kedély legkisebb nyilvánulása sem fölta- 

lálható. A szegény ember roppant gazdag, ázsiai 

bazirozottságban szenvedő nábob volt. Gazdagságá- 

val visszaélve, ama forró éghajlat alatt, buja életmód 
által jutott jelenlegi szomoru állapotába, oly érzéste- 
len állapotba, a melyben éltető izgalmakat keres, de 
ném lel. Felemésztve a bádgyadság által, az indiai 

orvosok Európába küldötték, hogy megmentsék, ha 

még lehetséges. De erre kevés remény maradt. Európa 
nagyon unalmas és a mi czivilizátiónk igen egyhangu 

egy férfiu előtt, ki indiai pompával és mértéktelen- 

séggel tul jóllakott. 

És valóban Párisban mi sem ejtette bámulatba, 
mi sem hevitette fel. A bámulat üdülést, a hevület 

megmentést hozott volna neki. A bámuatért száz- 

ezreket, a felhevülésért fel vagyonát adta volna oda; 
de szerencsétlenségre ilynemű dolgok mindenki által 
nem szerezhetők meg, és a pénz nem használ ott, hol 
a képesség hiánvzik. 

Párisból Londonba szándékozott menni. Nem 
remélte ugyan, hogy a világkiállitás kedvezőbb hatás- 
sal tesz kedélyállapotára és hogy ott fogja bámulata 
tárgyát tölfedezni; de kedves leánya vágyott oda, hogy 
láthassa a kristálypalotát és az apa nem akart meg- 

halni, mielőtt leányát egy angol herczeghez vagy peer- 

hez férjhez nem adná. Bárki másban élénk, kelle- 
mes érzést keltett volna ily fényes családi összeköt- 
tetés. Nem igy a nábob. A büszkeség elégtétele iránt 
ép oly érzéstelen vala, mint minden egyéb iránt. — 
Hogy leányából angol herczegnő legyen, ez előtte na- 
gyon természetes, egyszerű dolog volt; oly valami, 
mi milliói hatalmánál fogva jogosan megilleti. Ha va- 
laki leereszkedő, akkor ez — az ő véleménye szerint 
— nem az angol lord, hanem az indiai herczeg. 

A szép, fiatal indiai hölgy eleintén csak igen 
rövid ideig óhajtott Párisban időzni s mihamarább 
Londonba menni. De csakhamar megváltozott e szán- 
déka. Anglia és a világtárlat el lettek felejtve, szóba 
se jöttek többé, és a Párisban való tartózkodás mind 
hosszabbra nyult. 

—– Igazán derék város. Sokan mondják, hogy 
London távolról sem nyujt annyi szórakozást, - mondá 
atyjának. Azonban bölcsen elhallgatá, hogy Páris kel- 
lemetességeihez egy fiatal ember is tartozott, ki szi- 
vét nyerte meg. A leány nem volt oly érzéstelen, 
mint atyja. Egy szerelmes pillantás, egy gyöngéd szó 
elégséges gyöngéd érzelmek előidézésére, 

A nábob ellenben, ki napról-napra jobban unat- 
kozott, mogorva szeszélyét tovább vinni óhajtván, el- 
rendelé az utazási előkészületeket. 

Az elindulást megelőző estén a gazdag indiainál 
egy fiatal ember jelentkezett, igy szólva hozzá minden 
további bevezetés néelkül: 
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(Ezen sürgönyt a feladó Erzsébetvároson f. hó 

24-én déli pont 12 órakor adta fel, ide azonban csak 

d. u. 3 óra 22 perczkor érkezett s nekünk 4 óra 15 

perczkor lett kézbesitve. Ennélfogva lapunk mult szá- 

mára már elkésett. Ezen kedvező hirrel egyidejüleg 

közölhetjük azt is, hogy pártunk ügyei ugy Kis-, mint 

Nagy-Küküllőmegyékben igen jól állanak, győzelmünk 

csaknem bizonyos. Különben a küküllőmegyei pártvi- 

szonyokról közelebbről behatóan fogunk irni. Addig is 

gratulálhatunk gróf Bethlen Gábor főispánnak megyé- 

jéhez. A Brassó- szerkesztője.) 

Brassó, május 25. (A kiegyezési törvényjavas- 

latok.) Az egymássol kapcsolatos kiegyezési törvény- 

javaslatuk, u. m. osztrák-magyar vám- és kereskedelmi 

szövetség meghosszabbitásáról, a közös terhekhez való 

hozzájárulási arány megállapításáról és végül a bank- 

szabadalom megujitásáról szóló illető törvényjavasla- 

tok — mint a ,Bud. Corr. értesül e hó 21-én és 

pedig az osztrák és a magyar egyidejüleg ő felsége 

által szentesittettek, azonfelül ugyan az nap a vám- 

tariffa módositásáról szóló törvényjavaslat is megnyerte 

a legmagasb szentesitést. E négy törvényt holnap a 

,Törvénytár" és az osztrák ,Reichsgesetzblatt" köz 

lik és ezzel kihirdetve lesznek. Az első három tör- 

vény 1888. január 1-én, a vámtariffa novella 1887. 

junius 1-én fog életbe lépni. A vámtarifia novella ke- 

resztülvitelére vonatkozó utasitások és rendeletek e 

hét végén fognak közzé tétetni. 

Külföld. 
Brassó, május 25. – Még mindég a franeczia 

kormányválság egyrészt s a belga munkászavargás 

másrészt tartja izgatottságban Europát. A franczia 

köztársaság elnöke naponként gyakrabban értekezik 

a tekintélyesebb politikai egyeniségekkel, - de senki 
sem vállalkozik kabinetalakitásra. A dolog jelen állása 

szerint mégis csak valószinüleg Freycinet-nek kell ka- 

binet-alkotásra vállalkoznia. 

A kamara f. hó 23-iki ülésén, máig a senatus 

pedig bizonytalan időre elhalasztotta tárgyalásait. 
A belga munkás mozgalmak még mind nem 

akarnak elenyészni Mindenütt forrongás uralkodik 

Még Lüttichből is aggasztó hirek érkeznek a seraingi 

munkásgyülésről, melyen 1500 ember vett részt. La 

Lauvéreben tegnapelőtt óriási rémületet keltett egy 

dynamittöltény felrobbanása a Hotel du Commercse 

kávéházban. Noha a kávéház tömve volt különösen 

sok katonatiszt volt jelen, mégis csak kevesen szen- 

vedtek könnyü sérüléseket. Az elfogott tettes egy fran- 

czia anarchista. 23-án este a katonai őrszem rálőtt 

két egyénre, kik a telefon huzalt szét akarták rombolni. 

A tettesek elmenekültek, de egy süket munkás, ki 

véletlenül arra jött s a katona kiáltását nem hallotta, 

halálos sebet kapott. Mons és Charleroi vidékén a 
vasárnap elég békésen telt el. Mindenütt nagy volt az 

izgatottság s a katonaság és polgárőrség konszignálva 

volt. Brüsszelben is volt szombaton éjjel 11 órakor- 

szoczialista tüntetés. Valami 600 főnyi tömeg a mi- 

niszterium elé vonult. 

23-án estes La Louviérében egy vendéglőben, 
melyben számos katonatiszt volt, dinamitrobbanás 
történt. Vanhausen oalezredes, Maton őrnagy és egy 
százados solyos sebeket kapott, Jegy ember megöletett. 
A strajk nőttön nő. 

A románok passzivitása. 

A szebeni programm ujból történt megerősitése 

óta sok minden történt a románok belső életében. 

A passzivitás akkor kimondatott. De azóta is 

már illuzóriussá tétetett. Pedig még messze vannak a 

választások. A román lapok mindegyre a magok pas- 
sivitásával foglalkoznak. Alig egy-egy száma a , Tri- 

bunának,4 melyben ez nem öntené ki minden mérgét 

a kormány ellen s nem lyukadna oda, hogy nekik 

azért kell passiv viselniöők magukat, mert a kormány 

tulkapásai, az általa teremtett törvények igazsúgtalan 

volta, a magyarság mindinkábbb türhetetlenebbé váló 

magatartása lehetetlenné teszi nekik nemzetiségök 

fejlődését. 
Ezek oly vádak, melyek napról-napra ismétel- 

tetvén, ma már a legcsekélyebb sulylyal sem birnak. 

És ez annál is inkább, mert e vádakat eddig a ro- 
mán ultrák nem birták soha bebizonyitani, mert ezek 

csak az elégedetlenség szítására vannak kifundálva. 

Évek óta figyelemmel kisérjük a románok belső éle- 

tét. Látjuk haladásukat. Iskolákat emelnek, melyeknek 

tannyelve a román. Pénzintézeteket emelnek minden 

román vidéken, anélkül, hogy abban bárki is aka- 

dályozná ezeket. Vajjon Oroszországban, vagy Romá- 

niában meg van-e ez engedve a nem államalkotó nem- 

zetiségnek? Vajjon nem-e a legutóbbi időben adatott 

ki egy ukáz Oroszországban, hogy a német iskolák 

tannyelve oroszszá változtatandó át? Vajjon nem-e 

éppen a mult évben alkotott romániai közoktatási 

törvény intézkedik arról, hogy Romániában minden 

iskola — legyen az magyar, német vagy frank, — 

tannyelvének románnak kell lenni? 

Persze az ott van, de nem itt. Pedig a milyen 

oggal teszijezt Oroszország és Románia, ép olyljoggal te- 

hetné ezt Magyarország. Az állami megszilárdulás ér- 

deke parancsolná ezt nálunk ép ugy, mint amott s 

habár Románia ezen uj törvénye minket igen közel- 

ről érdekel, mert hisz talán már százezrekre megy a ro- 

romániai magyarok száma, kik ott egyházakkal és 

iskolákkal birnak, mindazonáltal elvi szempontból 

helyeselnünk kell ezen eljárást. Azonban nálunk még 

nem is gondolnak erre. A mi kormányunk s törvény- 

hozásunk sokkal toleránsabb, sokkal loyalisabb, sokkal 

méltányosabb e hazában élő nemzetiségek iránt, sok- 

kal jobban viseli szivén azok szellemi és anyagi fej- 

lődését, nemzetiségök fenntartását, semhogy ily rend- 

szabályokhoz nyulna. 

Csakhogy akaratlanul is az a kerdés merül fel 

előttünk, vajjon melyik állam eljárása eszélyesebb? 

Kétségtelenül nem a mienk. Amott, a kérlelhetetlen 

szigor mellett nem emelkednek hangok az állam el- 

len, emitt az elnézés, a méltányos elbánás daczára 

is állambomlasztó törekvéseket kell tapasztalnunk. 

A románok kimondották az unio visszaállítását. 

Mi más ez államellenes törekvéseknél? Hisz ez egyért 

is a román végrehajtó bizottság méltó a kir. ügyész fi- 

gyelmére, – mert e határozat ellenkezik Magyaror- 

szág alaptörvényével s mint ilyen, büntető törvény- 

könyvbe ütköző cselekmény. 

Azonban minderről ma nem is akarunk szó- 

lani. Csak futólag emlitettük fel ezeket annak rend- 

jén, hogy kimutassuk, mennyire alaptalanok a romá- 

nok vádjai s mennyire nem volna okuk a passzivi- 

tásra. 

A Királyhágón tuli románok aktiv szerepet visz. 

nek politikai életünkben. Hol egyik, hol másik, 

de nagyobbára a szabadelvü párt zászlói alatt gya. 

korolják a legszentebb polgári jogot, — a választás 

A Királyhágón inneni románok passzivok. Azaz 

hogy csak látszólag. Mert hol van passzivitás, miko 

melynek mindenese, Slaviciu ur, tagja, 
valóságos ellenaknát készj 

pártjának. Hisz csak a napokban olvastunk e lapban 

egy felhivást a hétfalusi s brassói románokhoz, hogy 

ne engedjék győzelemre jutni a magyar jelölteke, 

, szavaz. 
csakhogy a magyarok ne 

a ,Tribuna," 

végrehajtó bizottságnak , 

hanem csatlakozzanak inkább a szászokhoz 
zanak a szász jelőltre, 

győzzenek. 

Hol van itt a konzekvenczia ? A párt passzivi. 

tást mond ki, tagjai aktivitásra serkentenek. Vajjon 

végrehajtó bizottság beleegyezésevel és tudtával irja.. 
a Tribuna- ily irányu czikkeit ? 

Ugy látszik, hogy igen. Mert ellenkező esetbenő 

a párt csak kötelességének tartotta volna, őt desa- 

vouálni. 
Ily párt pedig, – mely ennyi következetessége 

tanusit - nem számithat komoly számbavehetőségre 

A 1ománok is eszélyesebben tennék, ha teljesen 
emanczipálnák magukat ily párt befolyása alól. Mert, 

vagy kimondatik a passzivitás és megtartatik, 

nem is mondatik ki. 

A politikában nem ér egy batkányit sem a „Lak. 
jék jól a kecske is, 

mán passzivista pártban ? Itéljék el ők maguk. 

Fogarasmegye érdészete. 

Egyezség, 

mely a Fogarasmegye terüléten fekvő és az 1979. 

évi erdőtörvény 17. §-a alá tartozó erdőknek állami 
kezelésbe vétele s rendszeres erdőgazdasági üzemter- 

vekkel leendő ellátása tárgyában 1886. évi november 

27-én Fogarason egyfelől a földmivelés-, 
kereskedelemügyi magy. kir. 

ipar- és 

telek mellett : . 

1. Az erdők a fennálló törvény értelmében való 
állami kezelésbe átvétetnek azon kijelentéssel, hogy azok 

összes fa és másnemü termése és bárminemü jövedelme 
az illető birtokosokat illeti. 

2. Az á lamerdészet a kezelést 1887. 

részletekben évi 5600 Írt, azaz: 

előre 25 (Huszonöt) évre veszi át; 

kezelést nem találná czélszerünek, 

ha azonban ezen 

szűnik. 

3. Az államerdészet részére fizetendő évi keze- 

lési költségnek az adóhivatalhoz való pontos beszol- 

gáltatásáért a megye törvényhatósága vállal felelő:sé- 

get olyképen, hogy a kezelési költséget saját pénz- 

tára által fizetteti s azt az erdőtulajdonosoktól a maga 

részéről hajtja be. 

— Jöttem, hogy megkérjem öntől leánya kezét. 

A nábob még csak szemöldökeit sem ránczolta 

össze. Bágyadt, élettelen szemeit a leánykérőre sze- 
gezve, kérdé: 

— Miféle vagyonnal bir ön? 

—- Semnmifélével ! 

—- Az reám nézve közönyös, leányomnak mil- 

liói vannak; de mi az ön állása, rangja a világon ? 

— EÉEddig még semmi sem vagyok, de van re- 

ményem, hogy még felvihetem valamire. 

— Mily nevet, mily ezimet visel ön? — kérdé 
a mozdulatlan nábob. 

— Nem dicsekedhetem arisztokratikus névvel 

vagy ranggal, — felelé amaz s magát meghajtva, kö- 

zönséges hangzásu polgári nevét megmondotta. 

—– Tehát — folytatá az indiai – önnek sem 
vagyona, sem állása, sem rangja nincsen, és kéri le- 
ányom kezét ? 

— Igen, uram ! 
y merészségről a nábobnak képzelete sem lé- 

vén, a bámulat rég idő óta most vőn először rajta 
erőt; de azért nem hevült fel. Miután a bámulat ér- 

zetét egy ideig élvezte, szokott hidegségével igy szólt 

a fiatal emberhez : 

-- Ha Indiában volnánk, ugy talán kidobatnám 

az ablakon, vagy az őrültek házába záratnám; de 
Párisban csak arra van jogom, hogy a házból kiuta- 
sitsam. Kérem tehát, távozzék. 

vén, utána küldött. 

— Megfoghatom, hogy jelenlétem bosszantja. 

- Nem uram, ön untat. 

A fiatal ember távozott; de alig volt túl a kü- 

szöbön, midőn egy fehér kis kéz az övét megszoritva, 

egy édesen csengő hang mondá : 

—- Ez jó volt; ön leczkémet helyesen ismételte. 

Most irja meg a levelet, a melyet önnek tollba fogok 
mondani. 

A csodálkozás jó hatást gyakorolt a nábob álla- 

potára és e napon jobban érezte magát. - Másnap 

reggel leánya a szokott reggeli órára meg nem jelen- 

E perczben levelet kapott. Lankadt kézzel fel- 

bontván azt, egy pillantást vetett bele. Eleintén szó- 

rakozottan, majd figyelmesen nézte a sorokat, sőt egy 

perczre megdöbbent. A levél rövid tartalma ez volt: 

,Uram! Én szeretem az ön leányát és ő engem vi- 
szont szeret. Ön tőlem megtagadta kezét és én őt 
megszöktetem. : 

Az inas, ki a leány után járt, azzal a hirrel 

tért vissza, hogy a herczegkisasszony nincs szobájá- 

ban; reggel elkocsizott s ugy látszik, hogy elutazott, 
mert a bőröndöket is elszállittatta, 

A nábob egy perczig mozdulatlanul nézett maga 

elé, majd borzasztó orditásba tört ki; karszékébe hát- 

ravetve magát, az asztalt, melyen a reggeli állott, egy 

hatalmas rugással fellökte. A cselédség elősietett; eze- 

ket minden erejéből elverte s midőn ezek kifutottak, 
a szobában mindent összezuzott s addig nem tágitott, 
mig a méregtől és az erőfeszitéstől kimerülve, öntu- 

datlanul az elpusztitott szalon szőnyegén el nem terült. 

A mint ismét magához tért, a legüdvösebb ha- 
A válságnak hihetetlen 

gyors eredménye volt. Ez volt az izgalom! az annyira 

óhajtott izgalom, mely végre- valabára bekövetkezet 

tás volt rajta észrevehető. 

és megmenté őt. 

Leányának egy küldöttje lépett be, 

zásokat kezdendő vele. 
—- Hadd jőjjön! - mondá - térjhez adom ab- 

hoz, a kit szeret. 

A fiatal pár nem volt messze s nemsokára megs 

jelent előtte. 
— Uram! — szólt a nábob a fiatal emberhez 

sem állása, sem rangja nin 

csen. Ez tegnap bámulatot és ma izgalmat gerjesztett 
- önnek sem vagyona, 

bennem, a mi annyit jelent, hogy életemet mentette 

meg. Ez előttem oly érdem, mely jutalmát várja. Ön 
által lelkem annyira fölébresztetett, hogy én, ki tez 

nap még minden iránt közönyös valék, ma örömemet 

lelem abban, hogy leányom szerencséjét megállapithá: 
tom az által, ha ahhoz adom férjhez, kit szive válasz 

tott. Köszönöm, kedves vőm, én vagyok önnek lekő 

telezve ! H 

T Vagy 

maradjon meg a káposzta is. 
— politika. – A politika nem tür lavirozást, meg 
következetlenséget. A politikában határozottság kell 
és mindenekfelett pohtikai morál. Megvan-e ez a ro- 

miníszteriumnak alólirott 
megbizottja, – másfelől Fogarasmegye közigazgatási 

erdészeti bizottsága között létrejött a következő felté- : 

évi január 

hó 1-től teljesiti s ennek javára negyedévi előleges 
ötezerhatszáz forint 

fizettetik. Az államerdészet az erdők kezelését egy- 

jogában van azt 

olyképen felmondaní, hogy a felmondás évére követ- 
kező két naptári év lejártával az állami kezelés meg- 

bekealkudo 
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sz 4. Az erdőbirtokosok kötelesek arról gondoskodni, 
ik y a kezelés sikeres teljesitéséhez szükséges számu 

hoágrök mindenkor rendelkezésre álljanak. 
st, er p. A kezelést teljesitő erdőtisztek az államerdé- 

taz ezet igazgatásának vezétése és fegyelmi hatósága alatt 

t0 állanak, s ettől veendik azon szolgálati utasitást is, 
a melynek értelmében a kezelésökre bizott erdők körül 
zit eljarmi tartoznak. Épen azért kötelezi magát az ál- 
an Jamerdészet arra is, hogy a jelenleg alkalmazásban 

gy álló erdőtiszteket, valamint a fennáltó szérvézési sza- 
kel, bályzat értelmében egyezség életbeléptetéseig netalán 

az- még alkalmazandó erdőtiszteket is jelenlegi összes já- 
ne randóságaiknak megfelelő kincstári jövedelmezéssel 

aáaltveszi. : ivi. 6. Az erdőbirtokosok az állami kezelésbe átvett 

n a erdől: gazdasági ügyeinek intézésében az erdőtörvémy s 

a.e illetve a gazdasági üzemterv korlátain betől szabad 

rendelkezési joggal birván, a kezelést teljesitő erdőtisz- 
ben tele szolgálati utasitásai a birtokosokat képviselő me- 
sa- yei közigazgatási erdészeti bizottság meghallgatása 

után állapittatnak meg. 

ágel 7. Az államerdészet elvállalja a kezelésbe átvett 
gve, erdők gazdasági üzemterveinek törvényben előirt módon 

ssen és értelmében való elkészitését ís minden további dija- 

lert, 2Zás nélkül. 
agy 8. Ha az erdőbirtokosok valamennyien egyetér- 

! tőleg azt. kivánnák, hogy az erdők allami kezelése 

ak- megszüntettessék, ez esetben a tulajdonukat képező 

is azon erdők után, melyekre az állam által üzemtervek 

meg készittettek, holdanként 30 (harmincz) krajezár mun- 

kell kadij költségtéritést tartoznak fizetni az államnak. 
ro- A felmondási idő a birtokosokra nézve is ugyan- 

az, mely a fenti 2. pontban az állam részére megál- 

lapittatott. Ez összegből azonban annyiszoros 5 (öt) 

százalék, mint a hány évig a kezelés teljesittetett, az 

illető birtokosok javára levonásba fog hozatni. 
9. A kezelésbe átvett erdők őrzésének pontossá- 

870. gáért az államerdészetet anyagi felelősség nem ter- 

lami heli; a birtokosok által alkalmazott erdőőrök eljárá- 

iter- sáért azonban az elenőrzési erkölcsi felelősséget 
nber igeli. 
és 10. A birtokosok által rendelkezésre adott erdő- 

irott : őrök az államerdészet feltétlen rendelkezése alatt ál- 

atás : lanak, s a megyében szolgálatra bármely okból alkal- 

elté- masoknak nem ismertetnének, az államerdészet által 

szabadon elbocsáthatók. 

való : 11. Az államerdészet részéről alkalmazott tiszt- 

azok viselőknek meg van engedve a kincstári erdőtisztek 

elme részére szabályszerüen megállapitott marhaállományt 

az illető községi legelő területen vagy az e czélra ki- 

nuát jelölt erdőrészekben dijtalanul legeltetni. 
leges 12. Ezen szerződést pótló egyezség mindkét félre 

orint nézve csak akkor válik kötelező erejüvé, ha az egy- 

egy- felől a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 

ezen miniszter ur ő nagyméltósága, másfelől pedig Fogaras- 

azt megye tekintetes törvényhatósági bizottsága által jó- 
övet- váhagyatik; mely czélból ezen egyezség két példány- 

mnez ban kiállítva aláiratik és azok közül egyik Bedő Al- 
bert országos főerdőmester és miniszteri tanácsos nr 

keze- ő méltósága, másik pedig Fogarasmegye tekintetes köz 
szol igazgatási bizottsága utján fog illetékes helyére juttatni. 

össé- Kelt, mint fent. Aláiratott Fogarasban, 1886. évi 
kez évi nov. hó 22-én. 

A közönség köréből.") 

ttak, Bizonyitási eljárás Bukarestben. 
itott, Bukarestből, teljesen szavahihető helyről követ. 
Öntu kező sorokat vettük, melyek nagyon szép világitásban 
erült. mutatják be a romániai állapotokat: 

ha A napokban B. Viktor bukaresti lakos ki akar- 
tetlen Tán venni a bukaresti takarékpénztárból (Cassa de 
nyira depunere) oda betett pénzét, 3 bukaresti lakos és 
tezelt pbirtokos által a kerületi biróság előtt kiállitott bizo- 

nrilványnyal kellett. igazolnia, hogy csakugyan ő B. 
cudo- Viktor. : : 

Ez okból megjelent a kerületi biróságnál B. Já- 
1 ah- 0S mintegy 25000 frt értékü fekvőséggel biró iparos, 

eneli Kriste, és Jancu Dimitresku jómódu háztulajdo- nosok kíséretében. meg0 De ezek is idegen állam alattva- 
6i lévén, - nem ismertettek el bukaresti lakosok- s 

erhez bírtokosoknak. — Azonban a tanuk erre az épen 
nmín. Szomszédságban lévő s velők mintegy 15 év óta 
sztett Smerős rendőrbiztoshoz folyamodtak, a ki az isme- 
ntette lősséget nem tagadta ugyan, de az irt oknál fogva 
n jelenté, hogy ő sem ismerheti el őket bukaresti la- 
teg- k és birtokosoknak. B. Viktornak nem lévén más 

1emet enerőse, szinte elvesztette reményét a pénze kivéte- 

pitha: ez, midőn B János tanácsára elmentek a kerületi 
álasz sóság mellett lévő korcsmába; ott az utczaseprő nap- 
lekő unosok közül kiválasztja a három legrongyosabbat, ad 

L kéget " Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért felelős- 
nem vállal a szerk. 

nekik személyenként 2-2 frankot, hogy felmenjenek 
velök a birósághoz, — igazolandó a személyazonos- 
ságot. S ime a kerületi biróság elismeri őket bukaresti 
lakosok- és birtokosoknak; és B. Viktor kikapta a 
pénzét. 

A román kormány tehát, ha félmillió vagyonnal 
bir is valaki, ha idegen alattvaló, nem ismeri el sem 
birtokosnak, sem itteni lakosnak. 

Ajánlom ezt bukaresti po lIgártársaim figyelmébe 
L. J. 

Helyi és vidéki hirek. 
Vonatkésés. Tegnap d. e. a Budapest felől jövő 

személyvonat két és fél órai késéssel érkezett Bras- 
sóba, minek következtében a posta d. e. helyett csak 
d. u. 3 órakor adatott ki A vonatkésés oka pálya- 
zavar volt. 

Gyülés. Az E. M. K. F. választmánya f. hó 
27-én, pénteken d. u. 2 órakor a magyar kaszino 
helyiségében rendes ülést tart, melyre a t. választmá- 
nyi és alapitó tag urak ezennel meghivatnak. – 
Tárgysorozat: 1) A bolonyai óvóda ügye. 2) Indit- 
vány a tűzkárosultak tárgyában. 3) A közgyülési 
ügyek. 4) Igazgató választmányi átiratok. 5) Netaláni 
inditványok. Ezen gyülésre a t. tag urak azon figyel- 

meztetéssel hivatnak meg ez uton, hogy külön meg- 
hivók a választmány halározata következtében ki 
nem adatnak. - Koós Ferencz elnök, Szterényi 
József jegyző. 

Irói vendégek. Az lIrók s müvészek. társaságá- 
nak több tekintélyes tagja, név szerint : Komócsy 
József, a Petőfi társaság alelnöke, Szana Tamás, a 
Petőfi társaság titkára, Dr. Várady Antal tanár s 
iró; Dr. Molnár Antal orsz. képviselő; Sziklay 
János, a Szinházi Lapok szerkesztője; Szohner 
Antal, az irói kör igazgatója; Aba fi (Aigner) Lajos 
iró; Hevesi József s Fekete József, a Magyar 
Szalont szerkesztői; Dr. Arányi Miksa, a Nev- 
York. bizt. társ. igazgatója, iró; P. Szathm áry 
Károly iró; Ábrányi Enil iró s Dolinay Gyula 
szerkesztő, az irói kör titkára f. hó 31-én, Pünköst 
harmad napján, kedden d. e. a rendes személyvonat- 
tal városunkba érkeznek, megbeszélendő az irók s 
művészek társaságának nyári nagy kirándulását a 
helybeli illetékes körökkel. A vendégek érkeztét, kik 
az ,„Európas szállodába fognak szállani, ma csak 
jelezni akartuk, jövő számunkban azonban részlete- 
sebben fogjuk közölni itt időzésök programját. Azon- 
ban már előre is örömünknek kell kifejezést adnunk 
e kedves vendégek megérkezése fölött: Hozza isten 
őket körünkbe! 

A város hirdetményei. Brassó város képvisele- 
te f. hó 18-án tartott ülésében azon határozatot hozta, 
hogy a városi gazdasági ügyekben közzéteendő hir- 
detmények hirlapi kihirdetésének : ódját a városi ta- 
nácsra bizza; de azon hirdetmények, melyek közzé- 
tétele mindhárom nyelven szükséges, a ,Kronstaádter 
Zeitung*-ban teendők közzé magyar, német és román- 
nyelven. Königes János képviseleti tag hiába szólalt 
fel ez ellen,- a többség leszavazta. Ezen, a helybeli 
mintegy 10.000-re menő magyar lakosság érdekeit s 
jogait sértő határozat ellen több helybeli magyar la- 
kos, köztük képviseleti tagok, terjedelmes és beható 
fellebbezést adott be a városi tanács utján a közi- 
gazgatási bizottsághoz. A fellebezés tegnap adatott be 
harminecz aláirással (lehetett volna ötszázat is kapni). 
Érdekességénél fogva az ünnepek után közölni fog- 
juk a fellebbezést egész terjedelmében. Addig is ki- 
fejezést adunk azon reményünknek, hogy Brassó- 
megye közigazgatási bizottsága ismert igazságszerete- 
tével el fogja vetni a képviseletnek ezen törvénybe 
ütköző indoko'hatatlan határozatát. Ugy értesülünk, hogy 
a román értelmiség külön fellebbezést készül beadni. 
Helyesen ! Csakhogy itt a magyar és román lakosság 
közös sérelmeiről lévén szó, miért nem lehet közö- 
sen eljárni ez ellen ? 

Fényképátnyujtás. A brassói népfölkelési tiszt 
tanfolyam hallgatói a tanfolyam főfelügyeletével meg- 
bizott Hőnig Arnold alezredes ur ő nagysága és a 
tantolyam tanáraival együtt lefényképeztették magukat. 
A sikerült fényképek elkészülvén , folyó hó 23-án a 
a népfölkelési tisztjelöltek Hank Gyula kir. adófel- 
ügyelői vezető számtiszt és Gencsy Dezső adófelügye- 

tettek Hőnig Arnold honvédalezredes ur ő nagyságá- 
hoz, mely küldöttségnek feladata volt a fénykép egy 
pé dányát az alezredes urnak átnyujtani. A fényképet 
Hank vezető számtiszt a következő szavakkal nyuj- 
totta át! ,Nagyságos alezredes ur! Nagyságod kegyes 
volt a brassói népfölkelési tiszti tanfolyamot a legna- 
gyobb és egyszersmind a leggyöngédebb, mondhatni 
szeretettel párosult figyelemben részesiteni. Nagyságod 
ezen kitűnő figyelmét még azzal is koronázni méltóz- 

lői számtiszt személyében kettős küldöttséget menesz- 

tatott, hogy együttes fényképeztetésünknél is részt 
venni s az által arczképével mindnyájunkat szeren- 
cséltetni kegyeskedett. Ezért bátorkodunk a tiszti tan- 
folyamban részt vett kollégáink nevében nagyságos 
alezredes urnak mély tiszleletünk kifejezése mellett 
szivességének emlékére ezen fényképet alázattal át- 
nyujtani. Kérve, hogy minket szives jóindulatában jö- 
vőre is megtartani kegyeskedjék, kivánjuk, hogy a 
mindenható nagyságodat szeretett hazánk javára soká 
éltesse. Éljen! Erre Hőnig Arnold alezredes ur is- 
mert nyájas modorban meleg szavakban adott kifeje- 
zést a népfölkelési tisztjelölti tanfolyamot végzettek 
iránt táplált szép reményeinek és egyszersmind bizto- 
sitotta a küldöttséget változatlan jóindulatáról. Ezután 
Klein és Trepches főhadnagy tanár uraknak adattak 
át a fényképek. 

Az Iparos ifjak egylete által pünköst másod- 
napján rendezendő majális - ha az idő is kedvez — 
egyike lesz a legélvezetesebb mulatságoknak. A ren- 
dező bizottság fáradságot nem ismerő buzgalommal 
igyekezik a sikert minden tekintetben biztosítani. La- 
punk utján fölkéri mindazokat, a kik talán tévedés- 
ből még eddig meghivót nem kaptak volna, szivesked- 
jenek ez iránt jelentkezni, miután jelvények csak a 
meghivott vendégeknek fognak kiszolgáltatni. Siker 
kisérje a mulatni vágyó fiatalság. majálisát, az eső pe- 
dig kisérje el vendégeinket s maradjon velük! 

Rendőri hirek. Betörés. Hétfőről keddre virra- 
dó éjjelen az ablak erőszakos felfeszitése után isme- 
retlen tettesek behatoltak Galu Anastasie bolgárszegi 
lakos szobájába, onnan egy zárva volt szekrényből 
nagy mennyiségü ékszert és ruházatot ellopva, mint- 
egy 200 frt értékben. A tettes nyomoztatik. Egy ha- 
sonlóképen ellopott, 1886. deczember hóról kelt, ék- 
szerekről szóló zálogjegy talán a tettes nyomára fog 
vezetni. 

Kirándulás Sinaiába. Mint értesülünk, az itteni 
városi menetjegy-iroda pünkösd hétfőjén (folyó hó 
30-dikán) társas kirándulást rendez Sinaiába a követ- 
kező rendkivül mersékelt dijak mellett: II. oszt. 2 frt 
70 kr, III. oszt. 2 frt 10 kr oda és vissza. Ezen ki- 
rándulásban részt vesznek az összes erdélyi állomá- 
sok s igy igen népesnek igérkezik. Közelebbi felvilá- 
gositást ad fennt emlitett menetjegy-iroda, (Klastrom- 
utcza 10.) 

Öngyilkosság. Fogarason f. hó 21-én, mint ne- 
künk irják, engy Némethi Ferencz nevü egyén főbe 
lőtte magát. 

Farkasok grassálnak Fogarasmegyében, mint on- 
nan irják. Persányban f. hó 22-éről 23-ikára virradó 
éjjelen egy ottani szegény embernek egy tehenét és 
két éves borját tépték szét a farkasok. A szegény 
embernek ez egyetlen tehene volt, melylyel mezei 
munkáját végezte. 

Bulgária ügyében a porta a nagyhatalmaknál 
lévő diplomácziai képviselőihez körjegyzéket intézett, 
mely történeti visszapillantást vetvén a bolgár kérdés 
eddigi lefolyására, igy végződik: Adja fontolóra azon 
állam kormányának, melynél meg van hitelve, a bol- 
gár kérdés jelen állapotát s hivjá fel figyélmét annak 
szükséges voltára, hogy a hatalmak nézetcserét foly- 
tatván, végre eleget tegyenek a regensség folytonos ki- 
vánságának olyformán, hogy a bolgároknak egy vagy 
két trónjelöltet hozzanak javaslatba. 

Az én háziszerem. Görgő (Magyarország.) Te- 
kintetes úr! Az ön kitünő, Brandt R. gyógyszerész-féle 
svájczi labdacsai beves szivdobogásomból s nehéz 
légzési bajomból teljesen kigyógyitottak, miért is ezen- 
nel hálás köszönetemet nyilvánitom. Nem mulasztom 
el e jeles háziszert másoknak is ajánlani. Magam 
pedig a rendelet szerint tovább is használom. Teljes 
tisztelettel, Egermann Adolf vendéglős. Brandt R. 
gyógyszerész svájezi labdacsai a gyógyszertárakban 
kaphatók, egy doboz ára 70 kr. De védőjegyére (fe- 
hérkereszt vörös mezőben) s Brandt R. névaláirására 
figyelni kell. 

Szerkesztő póstája. 

M. V. Fogaras. Köszönjük a szives értesitést. 
Legközelebb személyesen megyünk Segesvárra s legit- 
letékesebb helyről adatunk az illetőnek megbizatást. 
Hát a politikai s társadalmi mozgalmak? Kérünk er- 
ről is valamit. 

Brassai piaczi árfolyami 
—- aAdler L. Jakab jelentése. – 

Brassó, 1887. május ho 28-án. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.68 vétel 8.70 eladás 
ezüstpénz a 20 8.600 8.62 

Napoleond'or (aranypénz) . 10.06 , 10,08 
Török lira . .. .11.38 11.40 
Arany ... . b.9090 5.92 
Orosz papirrubel . . 112.- 112.50 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 

Szterényi József. 
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HIRDETMENYVEK. 
Szám 455.—1887. 

Mirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. földmivelés-, 

ipar- és kereskedelemügyi miniszterium az 

1887. évi május hó 12-én kelt 15472. 

számu rendeletével a fogarasi m. kir. áll. 

ménesuradalom alsó-szombatfalvi, alsó- 

ucsai, felső-veniczei, alsó-kománai tele- 

pein, és a lupsai és felső-veniezei nyári 

legelőn a folyó évben eszközlendő tataro- 

zások helyreállitását 2193 frt 74 kr ösz- 

szeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganato- 

sitásának biztosítása czéljából az 1887. 

évi junius hó 3-dik napjának d. e. 9 

órájára a fogarasmegyei m. kir. államépi- 

tészeti hivatal helyisegében tartandó zárt 

ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fenntebbi munkálatok végrehajtá- 

sának elvallalására vonatkozó, az enge- 

délyezett költség után számitandó, s a 

részletes feltételekben előirt 50 -nyi bá- 

natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki- 

tüzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hi- 

vatalhoz annyival inkább igyekezzenek 

beadni, mivel későbben érkezettek figye- 

lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 

műszaki müűvelet és részletes feltételek a 

nevezett magy. kir. államépitészeti hiva- 

talnál a rendes hivatalos órákban, napon- 

kint megtekinthetők. 

AVISO! 

Minthogy üzletemet csak idei 
szt-Mihály-napig szándékozom foly- 
tatni, – összes áruimat féláron 
adom el mától kezdve, sőt sok 
czikket még a féláron alul is. 

Számos látogatást kér 
kiváló tisztelettel 

I. T. Wagner. (205) 3-3 

Fogaras, 1887. május 19-én. 
Sompek József, 
kir. főmérnök. (236) 2-3 

Lakások 
kiadók: Nagy-utcza 493. szám alatt 

az egész első emelet a Nagy utcza 

és Czérna-utcza felé, szintugy egy 

az udvaron levő raktár. 

Továbbá Széles-utcza 596. szám 

alatt egy nagy szoba, egy udvari 

lakás, egy nagy borpincze, egy 

istálló a hozzátartozó lakással. 

Bővebb adatok megtudhatók özv. 

Waáchter Lina főispánnénál (Széles- 

utcza 506. sz. a.), vagy Biró Gyula 

czipő-raktárában, (Nagy-utcza 493. 

szám alatt). (220) 2-3 

Szám 408.–1887. 

Mirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. közmunka- és 

közlekedési miniszterium az 1887. évi má- 

jus hó 3-án kelt 13930. számu rendele- 

tével a torda-nagyszeben-brassói államút 

187-18897. klm. szakaszán lévő 45. szá- 

mu hid kijavitási helyreállitását 1356 frt 

95 kr. összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganato- 

sitásának biztositása czéljából az 1887. 

évi junius 3-ik napjának délelőtti 10 órá- 

jára a fogarasmegyei m. kir. államépité- 

szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 

ajánjati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- 

sának elvállalására vonatkozó, az enge- 

délyezett költség után számitandó s a 

részletes feltételekben előirt 5%/,-nyi bá- 

natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki- 

tüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett 

hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 

beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 

lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonat- 

kozó műszaki müűvelet és részletes felté- 

telek a nevezett magy. kir. államépité- 

szeti hivatalnál, a rendes hivatalos órák- 
ban, naponkint megtekinthetők. 

Fogaras, 1887. május hó 8-án. 
Sompek József, 

(215) 3-3 kir. tőmérnök. 

Hirdetmény. 
Alulirt mint a „Mercur" közvetitő 

és cselédszerző intézet tulajdonosa, van 

szerencsém a nagyérdemü közönségnek 

becses tudomására hozni, hogy intézetem 

minden nemü és rangu személyeket köz 

vetit szátllodák, vendéglők és kávéházak, 
valamint magánházak részére is. 

Továbbá elvállalok mindennemü meg 

bizásokat mérsékelt dijak mellett. Titok- 

tartás, valamint gyors szolgálat biztosit- 

tatik. – 
Kiváló tisztelettel 

Tutsek E. 
Brassóban, a Nagy-utcza és Tehén- 

(211) 3-3 piacz sarkán, 481. sz. a. 

Szám 714.–1887. tikkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi kir. járásbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
a kőhalmi takarék és előlegezési egylet 
végrehajtatónak zsiberki Gross János vég- 
rehajtást szenvedők elleni 80 frt tőkekö- 
vetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a kőhalmi kir. járásbiróság terü- 
letén lévő Zsiberk községében és határán 
fekvő, a zsiberki 613. számu telekjegy- 
zőkönyvben az A 586, 1041, 2768/,, 
4688, 5207, 9137, 9680, 11654, 15815, 
21720. és 24499 hr. számu ingatlanok 
alatt Gross János tulajdonaul bejegyzett 
ingatlanokra 121 frt kikiáltási árban; va- 
lamiat a zsiberki 458 sz. tjkönyvben az 
A 6584. és 585. hr. szám alatt és 
Gross János tulajdonául bejegyzett bir- 
tokra 183 frt kikiáltási árban; és végre 
tekintettel arra. hogy a zsiberki 459. 
számu tjkönyvben az A 4-6587. és 588. 
br. sz. birtoknak kikiáltási arra csak 50 
forint, az 1881. évi LX. tez. 156. §-a 
pontja értelmében o zsiberki 459 számu 
tjikben az A 4- 587 és 588 kr. sz. alatt 
Grosz János és kiskoru Grosz Agnetha 
tulajdonául bejegyzet ingatlanra az árverést 
50 frtban ezennel megállapitott kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb meg 

6-ik napján délelőtti 9 órakor Zsiberk 
község hzánál megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikiáltási áron alól 

is eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak azin 

gatlanok becsárának 100/,-át készpénzben, 

vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42-ik 

§-sában jelzett, árfolyammal számitott 

és az 1881. évi november hó 1én 

3333. szám alatt kelt igazságügyminisz- 

teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 

képes értékpapirban a kiküldött kezéhez 

letenni, avagy az 1881. évi LX. tör- 

vényezikk 170. § a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerű elismervény- 
átszolgáltatni. 

Kőnalom, 1887. márczius 22-én. 

A kir. járásbiróság mint tlkkvi hatóság. 
Dr. Issekutz Gyula, 

kir. aljárásbiró. 

(237) 1-3 Kerestetik 
felvételre egy teljesen megbizható, 
józan életü 

bolti szolga. 
Bővebbet megtudhatni: Papp 

Ferencz butorgyárosnál Brassóban 
a Nagy- és Czérna-utcza sarkán. 

Elad 

Sepsi-Angyalos községében, Sepsi- 
Szentgyörgyhez háromnegyed órai 
távolságban egy lak- s gazdasági 
épületekkel ellátott, a falu közepén 
fekvő 1 hold terjedelmü belső telek 
s ugyanazon község határán a bel- 
sőhez tartozó 24-25 hold szántók- 
ból álló fekvőséggel együtt szabad 
kézből. 

Venni szándékozók bővebb ér- 
tesitést nyerhetnek 

özv. László Györgynénél 
Brassó, almapiacz 93. sz. 

FPályázat. 
A „Bukaresti Magyar Társulatnál" a 

folyó évben felállitott titkári állomásra 
ezennel pályázat hirdettetik. 

A titkár a társulat választmánya ál- 
tal először egy évi próba időre választa- 

jelölt ingatlanok az 1887. évi juuius hó é 

Huzás 1887. junius 1-én. : 
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tik, melynek elteltével 6 évi időtartamra 

által reá bizott te 

siteni. 
Fizetése havon 

és lakás a társulat 

köteles 400 fÍrt 
vagy értékpapirban 
elhelyezni, mely ó 
lépése után egy év 

A megválasztott titkár a választmány 

gatartásra 20 frank, összesen 120 frank 

Minthogy a titkár pénzkezeléssel is 
meg lesz bizva, hivatala elfoglalása előtt 

óvadékot 

endőket köteles telje- 

ként 100 frank, szol- 

pesek. 
épületében. A 

dendők. 
készpénzben 

a társulat pénztárába 
vadékot hivatalból ki- 
vel ismét kiveheti. 

Csak oly tiszta jellemű egyének pá. 
lyázhatnak, kik a magyar és román nyel. 
vet beszédben és irásban tökéletesen 
birják s ezen nyelveken fogalmazni ke. 

kellőleg felszerelt folyamodvá yok 
folyó évi junius 10-ig alólirotthoz kül. 

Bukarest, 1887 május 19-én. 

Bartalus Jáuos, - 
a Bukaresti Magyar Társulat elnök, 

(Strada Calvina Nr. 1.) 

Előnyös me 
100 egész 

kereshet 

nálunk mindenki, a törvény által 
megengedett sorsjegyek részlet- 
fizetés melletti eladásával 

töke ég koczkáztatás (rigieo) nélkül. 
Ajánlatok intézendők : 

A fővárosi váltóüzlet-társaság 
Adler és Társához, Budapesten 

okex 

lékkereset!! 
t 

14 

Valódi brünni 

Posztók 
s szövetek, 
métere 1 frttól 

fölfelé, 
kitiimő minőségben szétküld magá- 
nosoknak is gyári árakon 

Epstein Leopold 
BRÜNNBEN. 

Minták bérmentve. 

a legujabb s 

Legolcsóbb beszerzési forrása 

férfn-, női- s gyermekczipőknek 
legjobb minőségekben s alakokban 

Sabadeanu J- 
ujonnan felszerelt czipőüzletében, Brassó, Nagy-utcza 485. sz. 

(Sotir-féle ház.) - Ugyanitt mérték utáni megrendelések is 

gyorsan, pontosan s jól eszközöltetnek. 

Postai megrendelések pontosan teljesittetnek s nem tetsző 

áruk kicseréltetnek. 
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Itt kautsuk-fehérnemü is kapható. (es8) 1-6. 
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Főnyeremény 200.000 frt. 
Árfolyam : e) 8 frt 40 kr. 

Ezen, részben a m. kir. kormány, 

részben az osztrák kormány által min- 

den tekintetben biztositott állami sorsjegyek 

megvásárlását, különös tekintettel a 

Basilika-sorsjegyek 
általánosan elismert bonitására, ajánlja 

MIler L. Jakab 
bank- és váltóüzlete 

Brassó, Virágsor és Szinház-utcza. 
- 

d incsem-sorsjeg yek. 
Huzás 1887. junius 24-én. 

Fönyeremény: 50.000 frt. 

Darabonkint 1 frt. 
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hivatalában állandósittathatik. 

A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája : Budapest 

duzás már a jövő hónapban! 

il 10 

10.000 t, 5000 20-. 1.I1.4788 pnznyormán. 
váczi-utoza 6. sz. [ 
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